
O Mladi Jugoslaviji 
in drugem 

Ko se takole borimo za mladinsko litera
turo v »Našem rodu«, »Zvončku«, »Vrtcu« itd. 
na eni strani in »Mlado Jugoslavijo« na drugi 
strani, beži čas s silno brzino mimo nas, a mi 
vedno ostajamo, kakor zapozneli popotnik 
zadaj. Priklenjeni smo na tradicijo, ki bo
hotno živi v zastarelih nazorih v naših dušah 
in se bojimo žive sedanjosti, ki kliče novih 
podvigov in novih borcev v bližnjo bodočnost. 

Čas pa bo šel mimo nas in njegove za
hteve bodo slej ali prej zmagale, kjer Še se
daj naletavajo na brezuspešen odpor. Ne mo
re jih zavreti melodiozna kritika o propada
nju kake kulture ne korist žurnalistiki, ali 
bolje na korist bolj širokemu gledanju v vse 
svetovne pojave, ki danes glodajo celotni sve
tovni sestav. 

Če imajo mladinski literarni mesečniki 
svojo tradicijo in svojo kritiko že izvojevano, 
jo mora izvojevati tudi mladinski časopis 
»Mlada Jugoslavija«. Po prvi številki ne more
mo vse obsoditi in novorojeno dete, radi 
kakšnih morebitnih osebnih sporov, radi kon
kurence itd., zavreči med staro šaro, dasi ima 
zamisel znak bodočnosti, torej vse možnosti, 
za popolen razvoj in uspeh. 

Mogoče je imela prva številka »Mlade Ju
goslavije« za vzrok svojega neuspeha več dej
stev: 

Nepravilno izbran uredniški odbor, v ka
terem ni bilo nobenega globljega poznavalca 
mladinske literature. 

Premajhen krog boljših sotrudnikov, ki 
so že dosegli kake uspehe v mladinskem slov
stvu in so mladini dostopni. 

Neprimerna snov, ki je bila nagromade
na brez globljega. 

Ne smemo si predstavljati »Mlado Jugo
slavijo« kot čisto žurnalističen list. Taka bi 
bila res zapisana propadu, ker si mladina želi 
poleg žurnalistike tudi literature. 

Obenem pa moramo opustiti tisto ne
umno borbo, da naj kak mladinski list ali ča
sopis ugodi vsem mladinskim starostnim stop
njam. To je neka nemogoča stvar, kakor po
litični časopis ene struje ne more ugoditi 
vsem strujam. Mladinski list aH časopis, ki 
bi hotel ugoditi nižji in višji stopnji, je zapi
san neprestani kritiki zdaj zastopnikov nižje, 
zdaj zastopnikov višje stopnje. Tako se mora 
boriti za svoj obstoj, namesto, da bi se mo
gel razvijati, kakor bi bilo potrebno. Je pre
več »pester«, ker najde vsak zrno svojega, 
a bralci ob edinem zrnu ostanejo lačni! 

List ali časopis se more prilagoditi go
tovi starostni dobi in se razvijati v njenem 
hotemiju do popolnosti. 

Za mladinski časopis ni posebno važno 
ime. radi katerega se največ ljudje borijo, 
temveč prvi zunanji videz in notranja vsebi
na. Oblika mora biti mična, naslovna stran 
privlačna, tisk in papir brezhibna, kakor tudi 
reprodukcija slik. Vsebina pa mora biti bolj 

revialnožurnalističnega značaja z vsemi po
trebnimi panogami človeškega udejstvovanja, 
ki mladino zanimajo. Seveda mora biti vse 
pisano zanimivo in stvarno, ker današnja 
mladina ni več včerajšnja. 

Edino, kar bi moglo motiti urejevanje 
takšnega časopisa, bi bila razlika med hote
njem kmetske in mestne mladine. Toda pravi 
način bi se mogel najti, ker kmetsko mladino 
zanimajo dogajanja mest, a mestno dogajanja 
našega podeželja. 

Uredniški odbor je pri mladinskem ča
sopisu nepotrebna navlaka. Določi naj se sa
mo en urednik, ki naj dobi sotrudnike za 
razumevanje današnje mladine. 

Nepravilno zaznavanje vsebine takšnega 
mladinskega časopisa, ki mora premostiti 
prepad med pravo literaturo in stvarno žur
nalistiko ter posegati v vse pojave sodobnega 
doživljanja: leposlovja, lirike, dramatike, teh
nike, prirode itd. 

Mogoče bi mogli našteti še več vzrokov, 
ki so zavrli prvi pohod mladinskega časopisa, 
a naj zadostujejo našteti. 

Prezreti pa ne smemo dejstva, da so h 
kritiki prispevali največ naši starejši ali pa 
oni, ki so že sotrudniki kakega s tradicijo 
ovenčanega mladinskega mesečnika. To ne 
more biti pravo merilo in končna ugotovitev, 
da je »Mlada Jugoslavija« nepotrebna. 

Otrok je izrekel svoje zadovoljstvo nad 
novim pojavom, a otroku se more sugerirati 
katerokoli mnenje, kakršen pač hoče biti 
vzgojitelj. 

Časopisov imamo okrog 50.000, ki priha
jajo v naše podeželje in jih berejo tudi otro
ci. »Mlada Jugoslavija« bi prinašala samo stare 
vesti. Ali jih »Domovina«, »Kmetski list« in 
»Domoljub« ne prinašajo? In česa je več v 
podeželju: časopisov dnevnikov ali tednikov? 
Torej to bi nekako ne držalo. 

In cena? Ali se ne bi ista z večjo naklado 
zmanjšala in bi mogla doseči tudi 50 p ali še 
manj? In kaj da otrok lažje: 50 p na teden 
ali 2.50 Din na mesec, če vzamemo v poštev 
»Naš rod«. 

Časopis pa se lahko prodaja komurkoli. 
Tu ni stalnih naročnikov, temveč le stalno 
število prodanih izvodov, ki jih lahko kupi 
danes eden, jutri drugi. 

Vsako posamezno panogo bo časopis 
obravnaval. Tako bo delo veliko lažje in bolj 
smotreno. 

»Mlada Jugoslavija« maj izhaja kot tednik 
ali vsaj štirinajstdnevnik, da bo mogla vršiti 
Svoje veliko delo med novo mladino. V enem 
mesecu bo mogla nuditi mladini na štirih aH 
šestih straneh več kot mladinski Hstmesečnik 
v pol leta. Tako bo mogla mladina rasti z du
hom časa in ne bo več z odprtimi očmi gleda
la že nad deset let stare pojave, ki so znani 
na zapadu. 

Tako bomo mogli hoditi v isti vrsti z 
ostalimi narodi, ki so nas že daleč prehiteli. 

Ali naj zopet čakamo? Pirvi neuspeh naj 
bo prva zmaga za 'bodoče poživljano delo. 

M. V. 


